



Утверждаю  
Руководитель КГП на ПХВ  
«Железинская районная больница»  
Г.К.Оспанова

## Положение о структурных подразделениях КГП на ПХВ «Железинская районная больница»

КГП на ПХВ «Железинская районная больница» – это предприятие, оказывающее первичную медико-санитарную помощь, клинико-диагностическую и многопрофильную стационарную помощь населению района.

### СТАЦИОНАР:

В составе больницы имеются 4 лечебных подразделения на 33 койки , отделения дневного пребывания на 47 коек в т.ч: при стационаре на 12 коек и при поликлинике на 20 коек и при врачебных амбулаториях района на 15 коек :

- 1.терапевтическое отделение -8 коек, неврологическое -3 койки, педиатрическое – 3 койки, паллиативная помощь -1 койка, дневной стационар -15 коек
2. хирургическое отделение -7 коек, травматологическое-2 койки, гинекологическое -3 койки
3. родильное отделение -4 койки ( в том числе 2 патологии беременных)
4. инфекционное -2 койки
5. дневной стационар при поликлинике- ЦРБ -15 коек
  - ВА с.Башмачное -4 койки
  - ВА с.Приртышск -3 койки
  - ВА с. Михайловка -5 коек
  - ВА с.Жана-Жулдуз-3 койки

Имеется палата интенсивной терапии и реанимации, куда госпитализируются больные с тяжелой степенью заболевания .

Госпитализация больных осуществляется круглосуточно:

- по экстренным показаниям
- по направлению участковых врачей
- доставляются скорой помощью

Предельный объем пролеченных больных 2000 человек (кроме того: по дневному стационару-1800 )

### ПОЛИКЛИНИКА:

В составе: регистратура , клинико-диагностические кабинеты, где проводятся обследования-рентгенологические, функциональные:электрокардиография, ультразвуковое исследование внутренних органов,эндоскопия , физиотерапия.

Имеются кабинеты ПМСП:

4 кабинета общей практики (участок № 1,2,3,9)

1 кабинет участкового педиатра (участок 5)

4 участка по врачебным амбулаториям( уч. 4,6,7,8), 1-фельдшерско-акушерский пункт, 31- медицинских пунктов

Имеются кабинеты врачебного приема:

хирург,травматолог,отоларинголог,офтальмолог,акушер-гинеколог,эндокринолог,невропатолог, кардиоревматолог, стоматолог.

Функционируют прививочный и процедурный кабинеты, забора крови, приемный покой. Лаборатория, где проводятся клинические и биохимические анализы.

Центральная стерилизационная лаборатория.

## **Общие сведения о предприятии**

Железинская районная больница является коммерческой организацией, обладающей статусом государственного предприятия на праве хозяйственного ведения и находится в ведении управления здравоохранения Павлодарской области.

Железинская районная больница представляет собой многопрофильное лечебно-профилактическое предприятие, оказывающее медицинские услуги взрослому и детскому населению.

Правовой основой деятельности данного предприятия являются Конституция Республики Казахстан, законы Республики Казахстан, акты Президента и Правительства Республики Казахстан, а также постановления акимата и решения акима Павлодарской области, приказы Министерства здравоохранения, уполномоченного органа государственного управления и иные нормативно-правовые акты.

В соответствии с указанным законодательством больница имеет обязательные реквизиты, то есть самостоятельный баланс, счет в банке, устав, свидетельство о государственной регистрации, лицензию на право осуществления медицинской деятельностью, а также печати, штампы с полным юридическим наименованием.

В составе больницы имеются четыре многопрофильных лечебных отделений для взрослого и детского населения, мощностью 33 койки и 47 коек дневного стационара. Отделения расположены в основном корпусе здания, объединенные отделения терапевтического и хирургических профилей, родильное и инфекционное отделения. Кроме того имеются реанимационные койки.

В больнице функционирует поликлиника на 100 посещений в смену, клинико-диагностическая лаборатория. Больница оснащена хорошим материально-техническим состоянием, оснащена оборудованием и производственно-хозяйственным инвентарем.

Хозяйственный блок представлен в виде - прачечной, гаражами, пищеблоком, складским помещением.

Основные виды деятельности больницы включают:

- обследование и лечение многопрофильных больных
- консультация больных, диспансерное наблюдение за лицами с хроническими заболеваниями.

Также проводится оказание организационно-методической помощи организациям врачебных амбулаторий и медицинских пункта района.

Видами медицинских услуг, оказываемые районной больницей являются следующие:

- лечение больных терапевтического и неврологического профилей
- лечение хирургических и травматологических заболеваний
- соматические педиатрические заболевания
- лечение патологии беременных и роды
- врачебный прием по профилям : терапия, хирургия, гинекология, травматология, эндокринология, офтальмология, отоларингология, кардиология, дерматовенерология, КИЗ
- функциональное обследование
- лабораторное клиническое ,биохимическое, бактериологическое обследование больных
- физиотерапевтические исследования
- ультразвуковое исследование внутренних органов
- рентген-обследование

В целях оказания медицинских услуг введена связь «Телемедицина» для консультации с врачами областных больниц. Используется в работе дыхательная аппаратура.

Лаборатория оснащена современными биохимическим и гематологическим анализаторами, микроскопами и другой техникой.

В стерилизационной лаборатории помимо обработки медицинского инструментария проводится получение дистиллированной воды для нужд больницы. Вышеуказанный перечень медицинских услуг свидетельствует о высокой специализации больницы, которая оказывает данный перечень услуг, согласно имеющейся лицензии. Устойчивость в работе больницы придает оптимальная структура коечного фонда, позволяющая при мощности 45 коек круглосуточного и 47 коек дневного стационара госпитализировать более трех тысяч человек, как взрослого так и детского населения.

При этом реализуется приказ Министерства здравоохранения Республики Казахстан, согласно которому больные дети в возрасте до одного года в целях предупреждения младенческой смертности подлежат обязательной госпитализации. Данное условие позволяет создать возможность повышения объема госпитализации в связи с ростом рождаемости в последние годы в районе.

В перспективе оказание медицинских услуг будет проводиться с применением высокоточного диагностического оборудования, позволяющего добиться эффективного лечения, планируется улучшить сервис за счет более полного обеспечения больницы продуктов питания, медикаментами, инвентарем.

В настоящее время оказание медицинских услуг является доступным для населения в связи с отсутствием необходимости в направлениях для госпитализации.

Оказание медицинской помощи осуществляется согласно разработанным стандартам по каждому виду заболевания с учетом всех расходов, включая заработную плату медперсонала, оплату налогов и прочих приобретений.

Организационная структура больничного учреждения возглавляется главным врачом больницы, в непосредственном подчинении которого находятся: заместитель по лечебно-профилактической работе, заведующий по хозяйственной части, главный бухгалтер, инспектор отдела кадров, главная медсестра больницы.

Заместитель главного врача по лечебно-профилактической работе курирует работу лечебных и вспомогательных отделений.

Заведующий по хозяйственной части отвечает за работу хозяйственной службы больницы. Главный бухгалтер возглавляет блок экономического управления и ему подчиняется, руководитель группы учета, экономист, кассир и два бухгалтера.

Главный бухгалтер больницы несет ответственность наравне с главным врачом за результаты финансовой деятельности предприятия, полное освоение бюджетных средств, составление отчетов и баланса предприятия, а также контролирует сохранность материальных ценностей и их списание.

Руководитель группы и экономист занимаются вопросами текущего и перспективного планирования и финансирования больницы, а также вопросами тарификации персонала, совместно с инспектором отдела кадров, ведут статистическую отчетность.

Бухгалтера больницы специализируются на вопросах расчета заработной платы и отчисления налогов, медикаментозного обеспечения больницы, закуп продуктов питания, оборудования, ГСМ и других товарно-материальных ценностей.

В их круг прав и обязанностей входит подготовка по своим разделам соответствующих отчетов, конкретные вопросы движения товарно-материальных ценностей, участие во взаимоотношениях с другими подразделениями больницы. Организационная структура учреждения представлена на рисунке 1.



Рисунок 1- организационная структура учреждения

### Общий анализ финансового состояния учреждения

Анализ финансового состояния лечебного учреждения включает в себя оценку показателей использования основных фондов учреждения, анализ плана финансирования лечебного учреждения, а именно структуры расходов на питание, заработную плату, использование персонала, анализ количества посещений.

Также при бюджетном планировании деятельности учреждения в процессе его финансово-хозяйственной деятельности учитываются нормативы обеспечения населения лечебно-профилактической помощью (количеством больничных коек), фондооруженности коочного фонда, среднегодовой занятости койки, обеспеченности средствами механизации, оснащенности оборудованием, медицинскими инструментами, предметами ухода за больными, штатные нормативы персонала лечебного учреждения.

Для устойчивого финансового состояния, функционирования предприятия и его дальнейшего развития необходимо точное планирование и финансирование расходов, составление плана финансирования, определяющего объем, целевое направление и помесячное распределение средств, выделяемых из местного бюджета на содержание больницы.

Расчеты, прилагаемые к плану финансирования, составляются финансовой службой, исходя из производственных показателей учреждения: количества коек, численности персонала, нагрузки па койки, а также расходования средств на выплату заработной платы персоналу.

Врачи обеспечивают лечение и обследование больных, руководят работой непосредственно им подчиненного среднего и младшего персонала.

Штат учреждения составляют высококвалифицированные работники с большим практическим опытом организационной работы. В финансовой деятельности лечебного предприятия важное место занимают расход на лечение больных, рассчитываемые, исходя из себестоимости текущих затрат оказываемые медицинские услуги. Показателем мощности, определяющим объем деятельности стационара, является коочный фонд больницы. При составлении плана финансирования большое значение имеет точное определение числа коек на начало планируемого периода. Количество коек центральной районной больницы составляет 0,01 % от общего коочного фонда области.